

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz. ... Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

Table with columns 'Adva' and 'Tartva' containing various numerical entries and prices.

Előzetes díj: Vidékre postán vagy helyben házhoz ... Egy szám 8 krajczár.

Lapunk pontos székföldetése végett ... Előzetes feltételek.

„EGYETÉRTÉS” 1877-ik évi folyamára. Egész évre 20 fr. — kr. Fél évre 10 fr. — kr.

Kossuth a keleti kérdéstről. Kossuth Lajos újabban az előbbi rendkívül nagyfontosságú levelet intézte Simonyi Ernőhöz.

Kedves barátom! Talán még sem lesz egészen felesleges a keleti kérdést kissé megszélesítenem.

A keleti kérdés európai kérdés. Nincs hatalom Európában, mely nem érezné, hogy annak phásisai kisebb-nagyobb mérvben, közvetve vagy közvetlenül saját érdekeivel kapcsolatban állanak.

En hálával tartozom a portának. S én a hálát, nem mint sokaknál tapasztaltam, tehernek, hanem szent és kedves kötelességnek tekintem.

Ime Szerbia. A mi a portát illeti Szerbia szabad volt, mint akár mely nemzet a világon, s bizony függetlenségéhez is jó formán csak a pusztá név hiányzott.

Hanem ezek az én egyéni nézeteim, egyéni rokonszenveim. A világ politikájában nem rokonszenveim a mérvadó.

A keleti kérdés orosz hatalmi kérdés. Legyen e vonás kitörve a keleti kérdésből, s az ipso facto megszűnik európai kérdéssé lenni.

A keleti kérdés orosz hatalmi kérdés. Legyen e vonás kitörve a keleti kérdésből, s az ipso facto megszűnik európai kérdéssé lenni.

mint én lelkemből óhajtom, hogy sikerüljön, különféle fajú s vallású népeit egymással és saját fenhatóságával kiengesztelni.

Ellenben míg a keleti kérdésnek orosz hatalmi vonása a situációtan fekszik; a török birodalom akár épségének megtartására akár fenhatóságának esorítására intézett minden merénylet, mindig fenyegetni fogja Európa békéjét.

Humanitásról beszélnek. Boldog Isten! hát hol van az a keresztény hatalom Európában, mely az emberiségi érzelmeket minden scrupulus nélkül meg nem tagadta volna.

Hanem az emberi kebelben indignációnak nem gerjedni, midőn azt látjuk, hogy épen azon hatalom burkolja veszélyes terveit a humanismus fátyolába.

Magyarország pedig tartomány, nem állam, nem követhet önálló magyar politikát. Feladta magát. Agyon kiegészkedett.

Ilyen a keleti kérdés philosophimája. A míg az orosz birodalom annyira tulhatalmas, hogy egész sulyával reá nehezkedhetik a török birodalomra, ott szabaddá, függetlené senki sem lehet, urat eserélhet, patronust kaphat, kinek életere a korlátlan autocratia, patronust, kinek kiterjesztett karjai alatt a szabadság elhal, s csak a nihilismus burjánja kuszik titokban; irtoztos növény, mely csak a reménytelenség, a desperatio földjében tenyészhetik.

Magyarország és a magyar nemzet szabadságszeretete „egy napon született iker-tesztvék”, idősebb emez, mint Shakespeare Césárja magáról s a veszélyről mondja. A magyar sehol és soha nem félt, és nem fél a szabadságtól.

Magyarország és a magyar nemzet szabadságszeretete „egy napon született iker-tesztvék”, idősebb emez, mint Shakespeare Césárja magáról s a veszélyről mondja.

Magyarország és a magyar nemzet szabadságszeretete „egy napon született iker-tesztvék”, idősebb emez, mint Shakespeare Césárja magáról s a veszélyről mondja.

formokat az orosz egy-egy „occupatioval” garantiroz. Csak annyit akarok emlékeztetni, hogy a mióta Mircea és Bajazeth szultán közt Oláhország részéről, s II. Bogdán és I. Szelim közt Moldavia részéről capitulatio köttetett Románia szabadságát, önkormányzatát a porta mindig respectálta; respectálta mindamellett, hogy hallatlan liberalitással ő a hatalmas, ő a souverain vasallusának tartományából még saját vallását, még a törökök birtokolhatási jogját is kitiltotta.

És még is Románia volt az országát, melyen át Rossia szerb álcza alatt a török ellen háborút vezet, és Románia lesz az orosz hadműveletek bázisa a porta ellen, mint volt ellentünk 49-ben. A román kormány ösztölettel kézzel eszegeti a garantirozó hatalmaknál, óvják meg Románia semlegességét.

Anglia hatalmas. Megtudja ővi Konstantinápolyt, s el tudja seperi az orosz lobogót a tengerekről. De nem continentalis hatalom. Egyedül nem küldhet száz-ezerekre menő sereget havas-alföldre.

A franczia most még el van zsihasztva, átül de még zsihadt. Ha az nem volna, nem merné az orosz, azt a mit mer.

A német birodalmi kormányának mindenki számára van udvarias szava; de politikája oda megyen ki, hogy senki se álljon a török mellé az orosz ellen; hogy localizáltassék a háború. Ez ha sikerül, a legnagyobb szolgálat lesz, mit az oroszoknak tenni lehet, a ki a török tartományok belbékéjének felzavarásával a tért magának jól előkészítette, miként majd annak során s idején előfogja készíteni nálunk is, és Ausztriában is.

Magyarország pedig tartomány, nem állam, nem követhet önálló magyar politikát. Feladta magát. Agyon kiegészkedett. Szentpétervárot ezt mind jól számba vették; mielőtt a „békés” Sándor császár oly resolutusán „háborússá” lett.

S Románia nézve a dolog vége az, hogy a „szabad” a garantirozott semlegességű Románia orosz horogra kerül, mint már oly sokszor került. A lapok már ténynek hírlirák a szövetséget, melylyel az orosz arilliarissává szegődött. Ha még nem tette, hát tenni fogja. Mit csináljon? Ó álljon ellent egyedül az orosz pressióknak? Ó nézzen farkas szemet azzal, kire az európai continens oly bárány szeliden mekge? ... A situatio viszi.

Magyarország és a magyar nemzet szabadságszeretete „egy napon született iker-tesztvék”, idősebb emez, mint Shakespeare Césárja magáról s a veszélyről mondja. A magyar sehol és soha nem félt, és nem fél a szabadságtól.

Magyarország és a magyar nemzet szabadságszeretete „egy napon született iker-tesztvék”, idősebb emez, mint Shakespeare Césárja magáról s a veszélyről mondja.

mondat sem, nem hogy a szabadságot. Keleti szomszédaink szabadságtól pedig már épen annyira nem félünk, miként én erősen megvagyok győződve, hogy ha valaha ezen népek igazán szabadokká lesznek — de szabadokká, nem orosz szolgákká, Magyarország (ha saját sorsának akkor urala lesz) mindeu bizounnyal kész lesz velök oly kölcsönös védelmi combinatióra lépni, mely saját függetlenségünk biztosításának is az európai egyensúlyának is érdekében lesz nygvan, de mely egyszerűen a legbiztosabb, sőt egyedül biztos, egyedül possible mód arra, hogy azon népek nemzeti individualitásukat megóvva, kivivandott függetlenségüket fejtarthassák.

En megis vagyok győződve, hogy ily combinatio, melyben igen természetesen a török nemzetnek is helye van, a történelem logikájának postulatumai közé tartozik, csak ezen eszme rendben találhatják fel a kisebb nemzetek függetlenségük biztonságát a nagy agglomeratiók nyomása ellenében.

Nem a szabadságtól félünk mi, hanem az orosz hatalom növekedésétől féltjük hazánkat. A mitől mi magyarok félünk, ez az hogy ha a török birodalom épsége felbontatnék, fenhatósága alá ásatnék, mielőtt azon veszély elhárítottat, hogy e felbontást, ez aláását az orosz hatalom idézze elő, az orosz hatalom zsákmányolhassa ki: az eredmény nem az lenne, hogy a török birodalom romjain szabad független nemzetek emelkedjenek fel, kiktől bizonyára nem lehetne okunk saját szabadságunkat, saját függetlenségünket félteni, hanem az eredmény az lenne, hogy akár foglalás által, akár (a mi egyre meyl, sőt veszélyesebb) a szolgasággal, kecsgető fajokonosság mézes madzagával, az orosz hatalom mindezen népeket saját vontató kötelére fűzné; s minket ekként dicatorialis befolyásának vasabroncsával szorongatva, oly sulylyal nehezkednének reánk, a mely irtoztos küzdelmeknek, végtelen szenvedéseknek, s meglehet Lengyelország sorsának perspectiváját állítaná szemünk elébe.

En meg kell jegyezmem, hogy ezen veszély, mely minket fenyeget, hasonló sőt nagyobb mérvben fenyegeti az osztrák birodalmat. Itt tehát köztünk egy oly érdek-közösség forog fel, mely bizosságot nyújt a hatalomnak, hogy e közös veszély elhárítására, a magyar nemzetnél, pártkülönbség nélkül, ugy, mintha milliói csak egy férfi volnának nem pusztán rideg engedelmességre, hanem mindazon erőfeszítésre számíthat, melyre egy létét, életét védő hős nemzet képes lehet.

Ez a veszély az, a mi rezgésbe hozta a magyar nemzet szív-hurjait. Ez az, a miért minden erőfeszítésre, minden áldozatra kész, hogy a török birodalom integritása, s a porta fenhatóságának épsége az orosz prepotentianak zsákmányává ne legyen.

Ha ezen prepotentia veszélye elhárítatik, mi magyarok ugyan mindig rokonszenvenvel fogjuk kísérni a török birodalom regenerationalis törekvéseit, s lelkünkbelől örvendeni fogunk, ha e regeneratio, a faj nyelvi, vallás-különbség nélküli egyenlő jog, egyenlő szabadság engesztelő áldozatával sikerül; mert mi magyarok ekkor a török nemzetben egy oly barátot nyerünk, minőt rajta kívül e tág világon hiában keresnénk; de ha a fátum, melynek gombolyaga a változhatlan mult szálaiból alakul, ugy hozná magával, hogy ne sikerüljenek ez engesztelő törekvések, melyeknek utjába árnyán, önzés, szenvedély, és kulvatkozás annyi akadályt gördít; mi távol attól, hogy félnénk szomszédaink szabadságtól, testvéries érzéssel üdvözöljünk őket a szabad független nemzetek kerek asztalánál; nekik kezét nyujtani készek, hogy vállat válhöz vetve, mindannyiunk szabadsága, függetlensége, minden kultamadás ellen biztossá tessék.

Távol a hazától magányban töltöm és végzem örömtelen napjaimat. De ha sokat el kellett is felejtennem, egyet soha sem felejték el: ismerni a romlatlan magyar szívet, melynek dobbanásai felett kezem annyit nyugodt.

En megvagyok győződve, hogy ezekkel a miket mondek, nemzetem érzelmeit tolmácsolom.

Fogadja baráti üdvözetemet Kossuth. A belgrádi merényletet, mely a „Maros” monitor ellen véghez ment, ép oly semmitmondó elégtétellel egyenlítik ki, mint az eddigi sérelmeket.

szé személyesen kérjen bocsánatot. Kétség sincs benne, hogy az elégtétel ez oleo neme meg fog történni, az anyagi elégtétel és biztosíték minden eszköze pedig akkorára marad, midőn Rodich boszniai patriarcho, Wrede herceg pedig valamelyik kolduló orosz szerzet barátja lesz.

Amnyi bizonyos, hogy a monarchia tekintélye és a zászló becsülete iránt nincs parányi érdek sem Bécsben, mióta az orosz politikai „vontató kötelére” akasztották összes érdekeit.

A Konstantinápolyi értekezlet előtanácskozásai a tegnapi nappal értek véget. A távirat, mely erről tudósít, hozzá teszi, hogy az egyetértés a meghatalmazottak közt ép oly zavartalan, mint kezdetben volt, s ennél fogva a conferentia kedvező kilátások mellett fogja ma, december 23-án a déli órákban formális megünyit ülést megtartani.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Belgium az értekezlet felhívatolatosan küldte fel, adná beleegyezését a megállapodás keresztülviteléhez. A belga kormány azonban rögtön értesítéssel összes diplomatiai képviselőit, hogy maga részéről minden foglalási tervet visszautasít, még pedig a következő hatalmas indokokkal fogva.

Valéria Budapesti gyermek-... nem jár...
bizottsága. Lukács Gyula les...
Az első alkalom, midőn a magyar közön...
A törökök és a szamarak. Ez a két...
A déli szlávok javára az oroszországi...
Beudói hír. Mai nap délelőtt 11 1/2...
Rövid hírek. Erdélyben, Feldoboly község...
Karneval. Az első nagy álarcos bált...
Szinház, művészet. A nemzeti színházban a bérlés...
Törvényszéki esernök. Sajtszerű hamisok. Singer Mór...
Éjjeli posta. Bulgáriának belga csapatok általi...
Budapesti szinlapok. vasárnap 1876. december 24-én.

vezetése alatt 10 órákor érkeznek Konstantinápoly...
Irodalom. Petőfi díszkiadása. Hazánk legfényesebb...
Népvételek. Tanügyi apró hírek. Az Eötvös...
Egyetek, társulatok. Pizetini "mászár" akar így akár...
Fővárosi ügyek. Az új kereskedelmi törvény értelme...
A népszerű színházban. A bérlés...
Törvényszéki esernök. Sajtszerű hamisok. Singer Mór...
Éjjeli posta. Bulgáriának belga csapatok általi...
Budapesti szinlapok. vasárnap 1876. december 24-én.

ros pékné" kedden a "Tündérlak Magyarban"
TÁVIRATOK. Belgrád, decz. 23. (P. C.) Christies...
Bécs, decz. 23. Az "Abendpost" azon...
Bécs, decz. 23. A "Pol. Corr." jelenti...
Brüssel, decz. 23. Egy belga jegyzékről...
Belgrád, decz. 23. (P. C.) A most itt...
Népvételek. Tanügyi apró hírek. Az Eötvös...
Egyetek, társulatok. Pizetini "mászár" akar így akár...
Fővárosi ügyek. Az új kereskedelmi törvény értelme...
A népszerű színházban. A bérlés...
Törvényszéki esernök. Sajtszerű hamisok. Singer Mór...
Éjjeli posta. Bulgáriának belga csapatok általi...
Budapesti szinlapok. vasárnap 1876. december 24-én.

jöndulattal viseltet emberekben is azon gondola...
Közgazdaság. Tisztelt olvasónkat a vidéken...
Üzleti heti szemle. A hét elején a déli utakon 4-6 fok C...
Budapesti gabna és értéktáza. Budapest de...
A magyar földhitelintézet igazgatósága...
A győr-sopron-ebnfürti vasúttársulat...
A gabonahajók-forgalma. decz. 24.
Megerkezett Budapestre: Fleisch és társas...
London, decz. 23. (Az "Egyet-
Bécs, decz. 23. Magyar földterem...
Bécs, decz. 23. Hírteljes. 18420. Galicziai...
Éjjeli posta. Bulgáriának belga csapatok általi...
Budapesti szinlapok. vasárnap 1876. december 24-én.

Értéktáza. Budapesti gabna és értéktáza. Budapest de...
A magyar földhitelintézet igazgatósága...
A győr-sopron-ebnfürti vasúttársulat...
A gabonahajók-forgalma. decz. 24.
Megerkezett Budapestre: Fleisch és társas...
London, decz. 23. (Az "Egyet-
Bécs, decz. 23. Magyar földterem...
Bécs, decz. 23. Hírteljes. 18420. Galicziai...
Éjjeli posta. Bulgáriának belga csapatok általi...
Budapesti szinlapok. vasárnap 1876. december 24-én.

